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PyHAAMEHTANIHU aNrTOPUTMW

YnopehuBare, NpeTpaxknBarbe, COPTUPAHE,
reHepucartbe KoMbMHaTopHMX 0bjeKaTa, ...
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PyHOAaMEHTATHU aMTOPUTMIN

* PaamoTpmhemo HapeaHe cTaHaapaHe npobsieme n HUXOBa peLlleHa:
* [lopeherbe objekaTa
* [lpeTparknBare NNCTU
* CopTnpamre NncTu

* [eHepucartbe KombMHaTopHMX objeKaTa:
Bapujaumje, KombuHaumje, nepmyrtauuje
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[Topeherve objekaTa

* YecTo je noTpebHo ynopeautn objeKkte Ha jeHAKOCT

* Y 3aBMCHOCTU OA, TOra LWITa je CMMCcao TUX objeKaTa,
jeAHaKOCT He Mopa YBEK 3HaYUTU N YUCTO CUHTAKCHO NOKAanake
HNp. pasnomum 3/6 u 1/2 cy jeaHaKM MaKo 3anmMcaHU TEKCT HUje

 1BEe NNCTE Cy jeaHaKe aKo Cy UCTe AYXKMHE U Ha UCTUM NO3MLMjaMa
MMajy ncte BpeaHoCTU (YaK MAKo cy y NUTakby pasnomum)

* MMpumep jegHakunx nuctun: [1, 2, 3] n [1, 2, 3]
* MMpumep pasnnuuntux amctu: [1, 2, 3] n [3, 2, 1]



Mprmep

* Hanuwwute dyHKUMjy Koja Bpaha ga m cy ABe UCTe jefHaKe
# nije dozvoljeno da samo stavite listal==L1ista2
def jednake(listal, lista2):
# ako su razlicite duzine, onda su sigurno razlicite Lliste
if len(listal)!=len(lista2):
return False
for i in range(len(listal)):
# ako na nekoj poziciji u Llistama elementi nisu 1isti
# onda sigurno ni lListe nisu iste pa odmah izlazimo
if listal[i]!=1lista2[i]:
return False
# samim tim sto smo dosli do ove Linije,
# proverili smo da su liste 1identicne, jer bismo izasli
# ranije u suprotnom

return True
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YpeheHa n-Topka

* 3a gasbu pag buhe Ham noTpeba CTPYKTypa nogataka Koja ce 3o0Be ypeheHa
N-TOPKa UM CaMO N-TOPKa

* Y nporpamckom je3nky Python oBa cTpyKTypa uma cneaehy popmy:
(BpeaHocT 1, BpeaHoCT 2, ..., BpeagHocT M)
npu Yemy BpeaHOCTU HEe Mopajy OUTN UCTUX TUNOBA

e [IpUMeTUTU Aa ce N-ToPKa pasanKyje og AncTe:

e Jlucta ce cactoju o HepuKcupaHor bpoja eniemeHaTa 1 CBU €/IEMEHTU CYy UCTOT TUNaA

* N-TOPKa ce cacToju oa pukcmpaHor bpoja enemeHaTta Koju mory 6uUTmn pasnnymTor
TMNa

* [Ilpumep n-TOpKe Koja onucyje ctyaeHTa: (“Petar”, “Petrovic”, 1995, 8.75)



[Tpumep (2)

* HanuwwuTte dyHKUNjy Koja Bpaha Aa nun cy ABa pa3ioOMKa UCTA.
3a npeAcTaB/batbe pPa3ioMaKa KOPUCTUTU N-TOPKY

Pewemrbe je npesenuKo 3a cnajo, Haaasu ce y 000amHUM Mmamepujaauma.



[Tpumep (3)

* HanucaTtn dyHKUMjy KOja npoBepaBa Aa An Cy ABe NCTEe pa3/IoOMaKa
ncTe

UckombuHOBaMU pewierba 3a jeOHaKocm aAucmu U jeOHaKocm pa3noMdaKa.



[lpeTpaxuBatrse nucre

* [oa npeTpa)kmBarbem 3a AaTy JIMCTY enemeHaTa noapasymeBamo
oapehuBarbe NHAEKCa enemeHTa JINCTe:

* KOjU je jegHaK AaTOj BpeaHOCTH
* UM NCNYHABA HEKO APYro 3a4aTo CBOjcTBO (HNp. Hajehn enemeHT HKU3a)

* Kako bucrte y amctmn ncnoa npoHawnu enemeHt 15:
[123, 2, 25, 67, 334, 15, 343, 223, 15, 67]

 OnnwunTe anroputam Koju bm pelino oaj npobrem



[Tpumep (4)

* Hanuwure PpyHKLMjy KOja NpuxsaTa IMCTY N eIeMEHT KOju ce Tpaxu, a Bpaha
Nno3nuUnjy NPBOr N0jaB/bMBatba TOTF €/IeMEeHTa
nnn -1 ako ce enemMeHT He Hala3n y JICTU

def pretrazi_listu(lista, el):
for 1 in range(len(lista)):
if lista[i]==el:
return 1i

return -1

YBoa y pavyHapcTteo 1

10



[TpeTparkmBarbe ancte (2)

* lllITa YKO/IMKO je INCTa NO KOjOj NpeTparKyjemo copTnpaHa?

* Hnp. TpaXXMmo enemeHT 15 y amctu:
[2, 15, 15, 25, 67, 67, 123, 223, 334, 343]

e [1a N1y TOM Cny4dajy moxkemo bprKe ga npoHahemo enemeHT?

YBoga y pavyHapcTeo 1

11



bHapHa npeTpara

* MoXe ce NPUMEHUTN CaMo Had, COPTUPAHOM ANCTOM !

Pewemrve je npesenuko 3a cnajo,
Hanasu ce y 000amHUM mamepujanuma.

YBoga y pavyHapcTeo 1

12



[Tpumep (5)

* Hannwmnte nporpam Koju noraha 6poj n3 oncera oa, 1 go 1000
KOju CTe 3aMuUcanaum ca Hajsuuwe 10 nutama
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MaTepwujan 3a YnTarbe

e 3a 60/be pazymeBare PyHOAaAMEHTANIHUX aAiropmUTama NpPoUYnTaTH
[naBy 6 n3 http://poincare.matf.bg.ac.rs/~janicic//courses/p2.pdf
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